



[Продвинутые](#) [сегодня](#) [пошли](#) [родители](#) ! Каждый (где-то в глубине души) уверен, что произвел на свет настоящего ребенка-индиго и всячески старается получить подтверждение этому факту . А потому своих детишек родители начинают развивать практически с пеленок .
Но даже если дети-индиго – это всего лишь псевдонаучная теория ,

всем
доподлинно
известно
, что
самый
лучший
(
умный
,
красивый
,
сообразительный
и
талантливый
)
ребенок
есть
у
каждой
мамы
. И
мамочки
, а
вместе
с
ними
папочки
,
бабушки
и
дедушки
самозабвенно
отдаются
процессу
развивающего
воспитания
.

Консультация www.маммолог.онлайн

Консультация www.венеролог.онлайн

Одним из популярных инструментов такого воспитания стал развивающий коврик. Ма

газины
детских
товаров
предлагаю

их
на
любой
вкус
и
по
разным
ценам

.
Однако
многих
молодых
родителей
не
устраивает
либо
качество
товара

,
либо
его
цена

. А
иногда
они
просто
не
могут
найти
именно
то
, что
считают
необходимым
для
своего
малыша

.
Поэтому

мамочкам
ничего
не
остаётся
кроме
как
сшить
развивающий
коврик
для
ребенка
своими
руками
или
заказать
его
более
умелой
и
более
свободной
бабушке
или
подруге
. А
между
тем
коврики
тоже
бывают
разными
и
предназначенными
для
детишек
разного
возраста
.
Предлагаем
вам
узнать
о
разновидностях
этого
популярного
инструмента

и о том, как
сшить
коврик
своими
руками

Какими бывают развивающие коврики для детей

[Самые « ранние » модели ковриков предназначены для детишек от трех месяцев до года](#)

·
Это
возраст
,
когда
ребенок
еще
не
может
самостоятельно
передвигаться
,
но
уже
проявляет
активный
интерес
к
окружающему
его
пространству
·
Он
внимательно
рассматривает
все
близлежащие
предметы
,
пытается
дотянуть

до
них
своими
ручонками
и
попробовать
на
вкус
все, что
сможет
схватить

.
До
появления
развивающих
ковриков
внимание
ребенка
привлекали
натянутыми
над
кроватью
или
коляской
погремушками
, с
которыми
он
охотно
играл

.
Собственно
именно
такие
погремушки
и
легли
в
основу
современных
развивающих
ковриков

Идеи по созданию этого новомодного «инструмента» просто лежали на поверхности.

Поэтому

оставалось

лишь

усовершенствовать

сам

принцип

и

облечь

его в «

модерновую

»

форму

. Что и

было

сделано

израильской

фирмой

Tiny Love

около

пятнадцати

лет

назад

.

Такие

коврики

, как

правило

,

помимо

яркой

расцветки

и

пришитых

к ним

интересных

деталей-игрушек

снабжены

дугами-арками

.

На

дуги

тоже

подвешиваются

игрушки

,

Автор: <http://www.jlady.ru/>

12.07.2012 13:50 - Обновлено 16.05.2018 14:03

до
которых
малыш
может
дотянуться
руками
или
просто
рассматривать
их
,
лежа
на
спине
.

Модели ковриков для детишек старше года несколько иные. Такие коврики уже подвешиваются на стену возле кровати или на спинку самой кровати . В этом возрасте малыши начинают уверенно ходить и могут более осознанно обращаться с

этой
игрушкой
:
теребить
и
дергать
различные
штучки
,
помещать
на
коврик
или
убирать
с
него
съёмные
элементы
.

Для детишек от полутора до трех-четырех лет коврики делают сюжетными. Это уже с
воего
рода
сцена
(как в
кукольном
театре
)
на
которой
малыши
устраивают
сказочные
спектакли
и
сюжетные
игры
. Эти
коврики
помимо
увлекательных
игр
предназначены
еще и для

обучения
азам
арифметики
и
развития
логического
мышления

.
То
есть
помимо
игровых
элементов
снабжены
и
элементами
обучающими

.
Так что если вы собираетесь сшить коврик самостоятельно, то, поверьте, сможете сделать его гораздо интереснее и универсальнее покупных моделей

.
Важно лишь умело воплотить на практике все посетившие вас идеи

.
Ну и естественно

,

нужно
постараться
сшить
коврик
аккуратным
,
красивым
и
прочным
(
последнее
особенно
важно
).

Идеи по созданию коврика

Поищите идеи, просто оглянувшись вокруг. Для самого раннего коврика используйте не только «созерцательные» элементы, но и возможности для развития мелкой моторики. Полезны для этой цели игры – расстегивание пуговиц и молний, развязывание шнуровок и бантиков, прикрепление (и «открепление») деталей на липучках и кнопках.

Для ребенка от года до двух лет сделайте коврик с обязательными съемными элементами, которыми малыш будет пользоваться осознанно. Можно придумать озеро или рек с рыбками, которых кроха будет «вылавливать» из воды. Можно поместить на коврике паровозик или машинку, в которой смогут «ездить» зайчики, мишки или человечки. Можно предложить малышу собирать «урожай» с деревьев и грядок или складывать в корзинку грибочки и цветочки.

Чтобы знакомить ребенка с природными явлениями, разместите на коврике солнышко, которое может зайти за тучку или облака, из которых может пойти дождик или посыпать снег. Кроме того уже в этом возрасте нужно начинать учить малыша различать цвета или геометрические фигуры. Поэтому снабдите коврик элементами различного цвета и различной формы: круглый красный мяч, круглое желтое солнышко, зеленая треугольная крыша на домике, синие прямоугольные вагончики в паровозике и так далее.

Идеи по созданию развивающего коврика для ребенка старше двух лет более разнообразны. Вспомните любимые сказки малыша и сделайте коврик по мотивам этих сказок. Сшейте для мальчика коврик на пиратскую или морскую тему, а для девочек сделайте сказочную кухню или гардеробную. Здесь уже можно дать волю фантазии и для ролевых игр: ходить в гости, готовить обед, лечить зверушек. Такой коврик должен содержать и более серьезные обучающие элементы: числа и буквы.

Используйте для развивающего коврика не только разноцветные ткани, но и фактурные элементы :

вязанные

,
стеганные

,
сшитые

из

«
шершавого

»

вельвета

или

драпа

.
Объемные
детали

можно

набить

крупой

(

гречкой

,

рисом

,
горохом
) а для
изображения
воды
использовать
гладкие
шелковые
скользящие
ткани

.
Желательно
использовать
для
коврика
и
всевозможные
шуршащие
элементы

:
вшитые
в
ткань
пакеты
и
бумагу

.
Отражающие
поверхности
:
компакт-диск
или
фольга
также
будут
интересны
малышу

.
Пуговицы
можно
использовать
не
только
в
качестве

застежки

,

но

и

сделать

из

них

тропинку

или

выложить

камешки

на

берегу

.

Ну

а

также

для

развивающего

коврика

нужны

схемные

аппликации

и

всевозможные

кармашки

.

Подготовка к пошиву развивающего коврика для ребенка

Для начала подберите ткани для коврика. Не останавливайте свой выбор только на одном виде ткани, используйте для него не только экологичный ситец, но шелк, фланель, фетр, джинсовую ткань или даже брезент. Обязательно все подобранные ткани проверьте на устойчивость к стирке: они не должны линять или «садиться». А еще лучше просто постирайте и отутюжьте все ткани заранее.

Фурнитуру для коврика выбирайте крепкую: пластик не должен крошиться или ломаться, дерево должно быть гладким и без заусенцев, молнии и пуговицы без острых краев. Обязательно продумайте сюжет коврика и сделайте его эскиз. Лучше всего, если «картинка» будет многоплановой: природа, город, транспорт, дом – словом, все то, что окружает ребенка в реальности.

Для коврика вам наверняка понадобятся и дополнительные аксессуары, которые можно превратить в игрушки или сделать деталями коврика. Так что поищите и подготовьте крупные бусины, небольшие мягкие игрушки, погремушки, старые ненужные пояса, ленты, галстуки и шнуры, коробочки и прочие мелочи.

Шьем развивающий коврик для грудничка

А теперь непосредственно сам процесс изготовления. Для основы выкраиваем деталь из плотной ткани. Традиционно это прямоугольник или квадрат, но можно сделать основу круглой или треугольной. Если вы собираетесь смастерить коврик с дугами, то необходимо подготовить и каркас из толстой проволоки. Нижняя часть каркаса будет вдета по периметру основы, а дуги «взлетят» над ковриком.

Для коврика с каркасом шейте простеганную основу, наполнив ее синтепоном или поролоном и оставив плоские края для закрепления на проволоке. Выкроите детали для оборачивания дуг. Дуги тоже оберните синтепоном и обшейте тканью (можно вручную). Затем сверните проволоку для нижней части каркаса по форме и по размеру основы: прямоугольник, квадрат, круг. Соедините и скрепите концы проволоки и тоже оберните ее синтепоном. Дуги присоедините к нижней части каркаса и прочно их закрепите. Перекрестье дуг также скрепите с помощью проволоки или свяжите веревкой или шнуром. А теперь основу из ткани наложите на низ каркаса и, оборачивая плоскими краями проволоку, прочно пришейте основу к проволочному каркасу.

Кстати, для более прочного каркаса его нижнюю часть можно изготовить из фанеры или листа ДВП, а уже к нему прикрепить дуги. Для такого варианта каркаса основу коврика сделайте съемной – по типу матрасика на застежках. К основе пришейте объемные и фактурные элементы, к дугам подвесьте игрушки и погремушки.

Шьем настенный развивающий коврик

Для такого коврика тоже сначала нужно сшить основу, для которой тоже нужно выбрать плотную ткань. Основу также можно сделать из двух видов ткани. Более плотную (например, джинсу) пустить на изнанку, а из мягкой и яркой ткани (ситец, фланель) сшить лицевую часть коврика. Обработайте края и приступайте к реализации придуманного вами эскиза. Выкроите из разноцветных кусочков ткани детали для аппликаций и карманчиков. Сделайте выкройки съемных деталей.

Аппликации для начала приложите к коврику и приметайте. Если все вас устраивает, пристрочите аппликации к основе. Сделать это лучше всего зигзагообразным швом. А можно и приклеить с помощью клеевой ткани и утюга. Только в этом случае края аппликаций нужно сначала обметать или подшить. Пристрочите выкроенные кармашки, липучки для съемных деталей и другие элементы, которые нужно пришить к коврику.

Теперь займитесь съемными элементами коврика: фигурками, буквами, цифрами. Сделайте выкройки и смастерите объемные детали, которые заполните тем же синтепоном (для шуршащих – целлофаном или бумагой). Пришейте к коврику крепления (колечки, завязки) и можете представлять свое творение малышу. Наверняка он останется доволен!

Не меньшее удовольствие получите и вы, когда увидите, с каким интересом кроха играет подаренной игрушкой. Развитие ребенка конечно важно, но еще важнее для него материнская любовь. А ведь то, что сделано вами для вашего малыша, сделано с любовью и заряжено особенной энергетикой. А что может быть сильнее и важнее любви?